



MUNICÍPIO DE ALCOUTIM

ATA N.º 06/2018

Da reunião pública ordinária da Câmara Municipal de Alcoutim

Realizada em 28 de março de 2018

----- Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezoito, nesta Vila de Alcoutim, Edifício dos Paços do Concelho e Sala de Sessões, reuniram-se em reunião pública ordinária, os membros da Câmara Municipal, Excelentíssimos Senhores Osvaldo Gonçalves, Paulo Paulino, Jorge Inácio, José Galrito e Luís Conceição, presidente e vereadores do referido Órgão do Município, cuja ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa. -----

----- **ABERTURA DA REUNIÃO:** -----

----- Verificando-se a presença da totalidade dos membros da Câmara, o senhor presidente declarou aberta a reunião pelas nove horas, tendo a Câmara passado a ocupar-se do seguinte: -----

----- **INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:** Não existiram quaisquer intervenções. -----

----- **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA:** O vereador Paulo Paulino usou da palavra para endereçar uma palavra de agradecimento a todos que estiveram envolvidos e contribuíram para o sucesso da II Edição do Festival do Contrabando, nomeadamente colaboradores da Edilidade e demais entidades (Ayuntamiento de Sanlúcar de Guadiana, Associação “A Moira”, Associação

ADECMAR, Associação Estrela Pereirenses, Associação dos Amigos de Farelos e Clarines, Inter-Vivos – Associação de Jovens do Nordeste Algarvio, Secretaria de Cultura e Turismo, Turismo de Portugal, Guarda Nacional Republicana, Capitania do Porto de VRSA, Agrupamento de Escolas de Alcoutim e Martim Longo, Bombeiros Voluntários de Alcoutim). -----

----- O vereador Jorge Inácio interveio para questionar, no seguimento da ausência do vereador Luís Conceição, na última reunião, qual a função do mesmo na Federação Nacional de Futebol, tendo o presidente da Câmara esclarecido que o vereador desempenha funções de Seleccionador Nacional de Futsal (equipa feminina), e que quando o mesmo está nessa função, as despesas ficam a cargo do Instituto Português do Desporto e Juventude, IP. O vereador continuou a sua intervenção para solicitar novos esclarecimentos sobre a Taxa Municipal Turística (TMT), aprovada em sede da AMAL, dado que na última reunião do executivo, o senhor presidente não esteve presente, bem como questionar os horários da Unidade Móvel de Saúde (UMS), dado que tem conhecimento da sobreposição dos mesmos, no Centro de Saúde e UMS, e como tal alerta para a fiscalização da Entidade Reguladora da Saúde. -----

----- O presidente da Câmara interveio para mencionar que o assunto em questão encontra-se devidamente fundamentado e protocolado com as entidades competentes (Cruz Vermelha, Câmara Municipal e Administração Regional de Saúde do Algarve, IP), e como tal, poderá fornecer toda a documentação para análise e/ou consultar no site da Autarquia essa informação (UMS, horários, etc). Quanto à TMT salientou que de facto a colega Dr^a. Rosa Palma, presidente da Câmara Municipal de Silves enviou à comunicação social uma nota de discordância, no entanto, a mesma não informou da sua pretensão, em reunião da AMAL. Ainda deu nota de que ainda não se encontra definido qualquer modelo para a TMT e que a mesma irá ser gerida conjuntamente pelos municípios, dando como exemplo a aplicação da verba nas Brigadas Florestais. Findou endereçando igualmente um voto de reconhecimento a todos envolvidos (vereadores, colaboradores e entidades) na organização da II Edição do Festival do Contrabando. -----

----- O vereador Jorge Inácio usou da palavra para demonstrar igualmente o seu contentamento pela realização do evento, porém, considera que deverá

existir algum rigor na contratação de personagens alusivas à época. Salientou ainda que a referida iniciativa constava no programa eleitoral do Partido Social Democrata (PSD). -----

----- O vereador Paulo Paulino interveio para mencionar que constava igualmente no programa eleitoral do Partido Socialista (PS) no transato ano de 2013 *“um evento que unisse as duas margens”*. -----

----- **PERÍODO DA ORDEM DO DIA:** -----

----- **INFORMAÇÕES DIVERSAS - FINANÇAS MUNICIPAIS:** - Foi presente o resumo diário modelo T-dois da Tesouraria (n. °59) respeitante ao dia 27 de março, que apresentava os seguintes resultados: -----

----- Total de Movimentos de Tesouraria - € 1.583.571,36; -----

----- Operações Orçamentais - € 1.266.630,58; -----

----- Operações Não Orçamentais - € 309.533,79. -----

----- **APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA N.º 4/2018:** O sr. presidente pôs à discussão a: -----

----- **Ata n.º 04/2018**, da reunião pública ordinária, realizada no dia 28 de fevereiro de 2018, cujo texto foi previamente distribuído pelos membros presentes. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida Ata. Os vereadores srs. Luís Conceição (PS) e Jorge Inácio (PSD), não participaram na votação, por não estarem presentes na referida reunião. -----

----- **APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA N.º 5/2018:** O sr. presidente pôs à discussão a: -----

----- **Ata n.º 05/2018**, da reunião pública ordinária, realizada no dia 14 de março de 2018, cujo texto foi previamente distribuído pelos membros presentes. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida Ata. O sr. presidente Osvaldo Gonçalves e vereador Luís Conceição (PS), não participaram na votação, por não estarem presentes na referida reunião. -----

R

----- **PROPOSTA N.º 75/2018 – RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DO GRAU DE OBSERVÂNCIA DO CUMPRIMENTO DO ESTATUTO DO DIREITO DE OPOSIÇÃO:**

: Foi presente uma proposta do presidente da Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar remeter para a Assembleia Municipal, o supramencionado relatório, para cumprimento da competência do referido órgão, expressa na alínea h) do n.º 2 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro: discutir, na sequência de pedido de qualquer dos titulares do direito de oposição, o relatório a que se refere o Estatuto do Direito de Oposição. -----

----- O vereador Jorge Inácio interveio para mencionar que após leitura do documento desconhecia a cedência de um gabinete para a oposição, bem como salientar a importância da entrega de documentação, referente a extratos bancários, conforme solicitado em requerimento entregue, no início do mandato, tendo o presidente da Câmara esclarecido que o gabinete é o mesmo do que foi cedido, no anterior mandato e que o pedido efetuado, no que concerne aos extratos bancários não é exequível, conforme informação prestada anteriormente, e nesse sentido, considera que *“não se encontra a violar o Direito da Oposição”*. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por maioria, com 1 (uma) abstenção do vereador Jorge Inácio, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 78/2018 – CERTIDÃO DE COMPROPIEDADE – PROCESSO N.º 61/2018 – ANTÓNIO AFONSO FAUSTINO:**

Foi presente uma proposta do vereador Paulo Paulino, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar emitir parecer favorável para os efeitos do disposto no art.º 54º da Lei n.º 91/95, de 2 de setembro, alterada pela Lei n.º 165/95 de 14 de setembro e pela Lei 64/2003, de 23 de agosto, de forma a ser possível a constituição em regime de compropriedade, do prédio rústico com Artigo Matricial nº 123 e Secção 082, no sítio do Vale do Milho, União de Freguesias de Alcoutim e Pereiro, em nome de Manuel Faustino, que se pretende em regime de 3

4 

compartes nas proporções de 1/3 em nome de António Afonso Faustino, 1/3 em nome de Maria Laurentina Afonso Faustino e 1/3 em nome de José Manuel Afonso Faustino, e que se destina segundo informação prestada pelo requerente para fins agrícolas, não vindo a ser qualquer deles objeto de divisão. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 79/2018 – ASSOCIAÇÃO ACADÉMICA DA UNIVERSIDADE DO ALGARVE – CONTRIBUIÇÃO FINANCEIRA:** Foi presente uma proposta do vereador, Luís Conceição, a qual se dá por transcrita para todos os efeitos legais e fica arquivada em pasta anexa à presente ata, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ao abrigo da LCPA e conjugado com o disposto na alínea o) do n.º 1 do art.º 33 do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro aprovar a atribuição de participação financeira de 500,00 € (quinhentos euros), à Associação Académica da Universidade do Algarve, para apoio à execução do Plano de Atividades.-----

----- O vereador Jorge Inácio interveio para questionar qual a finalidade de atribuição de subsídio a uma Associação Académica, tendo o vereador Luís Conceição esclarecido que o Plano de Atividades da referida Associação contempla um espetáculo em Alcoutim, e promoção no evento de tunas académicas.-----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 81/2018 – ARRENDAMENTO DE HABITAÇÃO SOCIAL – JOSÉ ANTÓNIO GONÇALVES BARÃO:** Foi presente uma proposta do presidente de Câmara, Osvaldo Gonçalves, a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar nos termos do artigo 36.º do Regulamento Municipal de Atribuição e Gestão de Habitação Social, em Regime de Renda Apoiada, Propriedade do Município de Alcoutim, a habitação sita em Alcoutim, no Bairro do Rossio, Rua de Timor, n.º 5 Bloco 2, com contrato de arrendamento

com o senhor José António Gonçalves Barão se integre no Património Municipal como Habitação Social e que ao mesmo se aplique o articulado do referido regulamento, assim como o valor da renda resultante da fórmula prevista no seu Artigo 16º. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 82/2018 – ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DOS AMIGOS DE GIÕES, GRITO D’ALEGRIA –**

CONTRIBUIÇÃO FINANCEIRA: Foi presente uma proposta do vereador, Luís Conceição, a qual se dá por transcrita para todos os efeitos legais e fica arquivada em pasta anexa à presente ata, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ao abrigo da LCPA e conjugado com o disposto na alínea o) do n.º 1 do art.º 33 da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aprovar a atribuição de comparticipação financeira de 2.000,00 € (dois mil euros) à “Grito d’Alegria” - Associação Cultural e Recreativa dos Amigos de Giões, para apoio à execução do Plano de Atividades. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 83/2018 – EMPREITADA DE EXECUÇÃO DE CONDUTAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA A PESSEGUIRO – PLANO DE TRABALHOS DEFINITIVO - PROPOSTA:**

Foi presente uma proposta do vereador, Paulo Paulino, a qual se dá por transcrita para todos os efeitos legais e fica arquivada em pasta anexa à presente ata, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar que se aprove o plano de trabalhos definitivo e respetivo plano de pagamentos, da Empreitada de Execução de Conduas de Abastecimento de Água a Pessegueiro. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 84/2018 – CERTIDÃO DE COMPROPIEDADE – PROCESSO N.º 183/2017 – MARIA CELESTE GOMES PEREIRA**

P

RODRIGUES - RETIFICAÇÃO: Foi presente uma proposta do senhor vereador, Paulo Paulino a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar para os efeitos do disposto no art.º 54º da Lei n.º91/95, de 2 de Setembro, alterada pela Lei n.º 165/95 de 14 de Setembro e pela Lei 64/2003, de 23 de Agosto, de forma a ser possível a constituição em regime de compropriedade, do prédio rústico com Artigo Matricial nº 170 e secção 083, no sítio do Montinho do Cerro, União de Freguesias de Alcoutim e Pereiro, e Município de Alcoutim, em nome de Cabeça de Casal de Herança de Pedro Pereira , que se pretende em regime de 3 partes nas proporções de, 1/3 em nome de José Pereira, 1/3 em nome de Maria Catarina Pereira e 1/3 em nome de Alda Pereira, e que se destina segundo informação prestada pelo requerente para fins agrícolas, não vindo a ser qualquer deles, objeto de divisão. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 85/2018 – CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE – PROCESSO N.º 279/2017 – MARIA CELESTE GOMES PEREIRA**

RODRIGUES - RETIFICAÇÃO: Foi presente uma proposta do senhor vereador, Paulo Paulino a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar emitir parecer favorável ao pedido de retificação, que deve ler-se: Para os efeitos do disposto no art.º 54º da Lei n.º91/95, de 2 de Setembro, alterada pela Lei n.º 165/95 de 14 de Setembro e pela Lei 64/2003, de 23 de Agosto, de forma a ser possível a constituição em regime de compropriedade, do prédio rústico com Artigo Matricial nº 12 e secção 106, no sítio da Bárbara, União de Freguesias de Alcoutim e Pereiro, e Município de Alcoutim, em nome de Cabeça de Casal de Herança de Pedro Pereira , que se pretende em regime de 2 partes nas proporções de, ½ em nome de José Pereira e ½ em nome de Maria Catarina Pereira, e que se destina segundo informação prestada pelo requerente para fins agrícolas, não vindo a ser qualquer deles, objeto de divisão. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

P

----- **PROPOSTA N.º 86/2018 – CERTIDÃO DE COMPROPRIEDADE –
PROCESSO N.º 58/2018 – JOAQUIM ANTÓNIO POMBINHO MESTRE:**

Foi presente uma proposta do vereador, Paulo Paulino a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar que seja deliberado emitir parecer favorável para os efeitos do disposto no art.º 54º da Lei n.º91/95, de 2 de Setembro, alterada pela Lei n.º 165/95 de 14 de Setembro e pela Lei 64/2003, de 23 de Agosto, de forma a ser possível a constituição em regime de compropriedade, do prédio misto, onde o Rústico com Artigo Matricial nº 193 e Secção 83º no sítio do Cercado, Balurcos de Baixo, União de freguesias de Alcoutim e Pereiro, em nome de Joaquim António Pombinho Mestre, e o Urbano, com o Artigo matricial nº 1816 no sitio do Cercado, Balurcos de Baixo, União de freguesias de Alcoutim e Pereiro, e município de Alcoutim em nome de Joaquim António Pombinho Mestre, que se pretende em regime de 2 compartes nas proporções de ½ em nome de Ricardo Jorge Pereira Mestre e ½ em nome de Ana Catarina Pereira Mestre, e que se destina segundo informação prestada pelo requerente para fins agrícolas e habitacionais, não vindo a ser qualquer deles objeto de divisão. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 87/2018 – PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE
ELABORAÇÃO DA ALTERAÇÃO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE**

ALCOUTIM: Foi presente uma proposta do presidente, Osvaldo Gonçalves a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar prorrogar o prazo de elaboração da alteração do PDM de Alcoutim, com efeitos retroativos a 10 de fevereiro de 2018, cujo término de elaboração recairá a 10 de agosto de 2018, nos termos do n.º 6 do artigo 76º do Decreto-Lei n.º 80/2015, de 14 de maio (RJIGT), aplicável por força do n.º 1 do artigo 119.º, do mesmo diploma; bem como que a deliberação seja publicada em Diário da República (2ª série) e divulgada através da comunicação social, da plataforma colaborativa de gestão

8 

territorial e no sítio na Internet do Município, nos termos do n.º 1 do artigo 76º do RJIGT. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 90/2018 – CENTRO DE APOIO AOS TRABALHADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALCOUTIM – COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA, NO ÂMBITO DA 11.ª PROVA NACIONAL DE ATLETISMO:** Foi presente uma proposta do vereador, Luís Conceição a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ao abrigo da LCPA e conjugado com o disposto na alínea o) do n.º1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprovar a atribuição de participação financeira no valor de 1.750,00 € (mil setecentos e cinquenta euros), ao Centro de Apoio aos Trabalhadores da Câmara Municipal de Alcoutim, para fazer face às despesas com 11.º prova Nacional de Atletismo. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **PROPOSTA N.º 91/2018 – CLUBE KARATÉ DE ALCOUTIM E MARTIM LONGO – COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA, NO ÂMBITO DO OPEN DE LUXEMBURGO:** Foi presente uma proposta do vereador, Luís Conceição a qual se anexa à presente ata para os efeitos legais, desta fazendo parte integrante, no sentido da Câmara Municipal deliberar ao abrigo da LCPA e conjugado com o disposto na alínea o) do n.º1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprovar a atribuição de participação financeira no valor de 750,00 € (setecentos e cinquenta euros), ao Clube de Karaté Alcoutim e Martim Longo, para a participação do atleta Henrique Palma, no Open de Luxemburgo. -----

----- Posto o assunto à votação, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida proposta. -----

----- **MINUTA DA ATA:** Nos termos e para os efeitos do artigo 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, bem como o disposto no nº 4 do artigo 20º do Regimento da Câmara Municipal de Alcoutim, foram deliberadas na Reunião de Câmara de 28 de março de 2018, as propostas acima referidas, e para que as mesmas adquiram eficácia, conforme previsto no nº 4 do artigo supra citado, foi lida a minuta da Ata, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

----- **ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:** - E nada mais havendo a tratar, pelo Excelentíssimo Senhor presidente, foi encerrada a reunião, pelas nove horas e quarenta e sete minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, que está conforme a minuta aprovada no final da mesma e vai ser assinada pelo senhor presidente e por mim, José Domingos Teixeira Pires, Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, Cultura e Desporto, da Câmara Municipal de Alcoutim que a redigi, e mandei lavrar. -----

O presidente



O Secretário

